

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ  
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ  
ВЫПУСК № 44  
(2567)

Серия

**«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»**

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена редакционная статья Иванова А. «Абхазия», опубликованная на сайте газеты «Завтра» 03.03.2025 г.

URL: <https://zavtra.ru/events/abhaziya>

Вологда  
март 2025

# Абхазия

В Абхазии состоялся второй тур президентских выборов. Несмотря на предшествующие ему беспорядки и многочисленные провокации, он признан состоявшимся - явка составила 70%.

Победу одержал **Бадра Гунба**, набрав 54,73 процента голосов. Его соперник, оппозиционер Адгур Ардзинба - получил 41,54%. Остальные бюллетени либо испорчены, либо содержали галочку "против всех".

Давайте честно: ситуация трудная. Как дошло до того, что мафиозные англо-турецкие силы едва не захватили Республику Абхазия? - вопрос риторический. Причин масса. От неразберихи внутри кураторов данного направления (пересменка произошла во время избирательной кампании в Абхазии), интересов определённых бизнес-структур и элементарного непонимания местных особенностей до... До многолетнего пофигизма, извините.

*"Криминальные авторитеты вмешались в выборы президента Абхазии. Один из них — двоюродный брат кандидата Адамыр Пачалия по прозвищу Пачаха, друг грузинского вора в законе Тариэла Ониани (Таро), а другой — террорист Мухаммед Эмин Токджан (также известный как Габлия Тугбай), участвовавший в захвате заложников. Оба выступают на стороне оппозиционного кандидата Адгура Ардзинбы",* - констатировал доцент МГИМО МИД России Владимир Шаповалов.

Завершилось хорошо, ждём оргвыводов.

Бадра Зурабович Гунба родился 14.08.1981 в Сухуме. В 2003-м окончил Саратовский государственный аграрный университет им. Н. И. Вавилова по специальности "бухгалтерский учёт и аудит". Работал ведущим специалистом отдела финансирования социальной сферы и аппарата управления в комитете по финансам администрации г. Саратова, занимал различные должности в финансовом отделе администрации Октябрьского района Саратова. В феврале 2007-го защитил кандидатскую диссертацию по специальности "Экономика и управление народным хозяйством" на тему "Экономическое регулирование соразмерности производства и потребления сельскохозяйственной продукции на региональном продовольственном рынке: на примере Саратовской области". С апреля по июнь 2007-го был ведущим специалистом сектора сводного планирования сводно-аналитического управления комитета по финансам саратовской администрации. С сентября 2007-го по январь 2009-го работал референтом по правовым вопросам кабмина Республики Абхазия. 30.01.2009 назначен заместителем министра культуры РА, с 13.10.2011 по 15.10.2014 являлся министром культуры Абхазии. 23.03.2020 занял пост вице-президента Абхазии. С 19.11.2024 был исполняющим обязанности президента Абхазии после того, как ушёл в отставку Аслан Бжания. Женат, отец двух детей.

*"Уважаемый Бадра Зурабович, примите искренние поздравления по случаю Вашего избрания Президентом Республики Абхазия. Победа на выборах, прошедших в условиях свободного народного волеизъявления, подтвердила поддержку абхазскими гражданами Вашей линии на*

*обеспечение внутривластной стабильности и поступательного социально-экономического развития страны. Рассчитываю, что дружественные, союзнические российско-абхазские отношения будут и далее укрепляться на благо наших братских народов. Желаю Вам успехов, а также крепкого здоровья и благополучия", - говорится в тексте приветственной телеграммы Владимира Путина.*

*"Именно Бадра Гунба симпатизировали в Москве, причём публично. На фоне роли Ардзинбы в организации протестов против инвестиционного соглашения с Россией осенью 2024 года ожидать другую ставку не приходилось. По всей видимости, вал публикаций многочисленных скандалов с участием Адгура Ардзинбы в конечном итоге повлияли на голоса абхазских избирателей — созданный информационный шум дал свой эффект. Теперь от Гунба явно будут ожидать подвижек в ратификации инвестиционного соглашения и других дружественных шагов. Также могут быть реализованы анонсированные инфраструктурные проекты. Однако главный вопрос — как старые-новые власти Абхазии планируют решать накопленные в стране проблемы и противоречия, а также как это представляют в России с точки зрения участия в этом отнюдь не тривиальном процессе? От ответа будет зависеть дальнейшая отечественная политика в регионе с большим клубком противоречий. Потому что замечание трудностей под ковёр наряду с местами чрезмерно мягким подходом себя ожидаемо не оправдали", - пишет "Рыбарь".*

**Алексей Иванов**